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ATA DE REUNIÃO

Ata da reunião extraordinária do colegiado geral do PROF-FILO realizada no dia 7 de novembro
de 2023, por webconferência, com as presenças dos seguintes membros: Eduardo Barra
(UFPR), Rodrigo Marcos de Jesus (UFMT), José Soares das Chagas (UFT), Marco Bazzan
(UFES), Deyvison Lima (UFPI), André La Salvia e João Paulo Vilas-Boas (UFABC), Marta Rios
(UFMS), Luciano Silva (UFCG), Maria Reilta (UERN), Jocélia Barbosa (UFAM), Joselle Couto
(UFMA), Herivelto de Souza (UnB), João Lima (UFAC), Ítalo (UFCA), Gabriel Kafure
(IFSertãoPE), Francisco Leidens (UERR), Giovana Temple (UFRB), Evandro Costa (IFPE),
Marcelo Guimarães (UNIRIO), Rafael Cortes (UFRGS), Anastácio (UFPE) e   Adriana (UFSCar)
, além da secretária do programa, Luana Oliveira Medeiros.  Pauta: 1) Informes; 2)
Encerramento ou prorrogação do prazo de inscrição do Processo Seletivo; 3)  Uso da
lista do Whastapp para fins deliberativos; 4) Convite da ANPOF para integrar o coletivo
que se ocupa da criação da Associação Brasileira de Ensino de Filosofia. Pauta: 1)
Informes: Foi publicada no DOU a criação da área CIS - Ciências e Humanidades para a
Educação Básica, área destinada à avaliação, dentro da estrutura administrativa da
DAV/CAPES, e alocada na grande área multidisciplinar. Ainda não há nomeação oficial dos
coordenadores de área, mas a escolha dos nomes já foi feita. 2) Prorrogação do prazo de
inscrição do Processo Seletivo: são cerca de 422 inscritos até o momento, sem
desconsiderar as inscrições duplicadas e os pagamentos não realizados/ainda não
processados. O sistema é hospedado em servidor localizado nos EUA, portanto, o horário das
inscrições deve encerrar 3 horas antes, isto é, 20h59 em vez de 23h59, da data limite das
inscrições. Uma vez que o PROF-FILO é uma política pública feita para atender aos professores
da educação básica, todo o projeto cujo objeto possa ser tratado no âmbito do PROF-FILO deve
ser considerado para o preenchimento das vagas. A prorrogação será até o dia 15/11, 21h,
horário de Brasília. Sugestão do André (UFABC): entrar em contato com as diretorias de ensino,
núcleos pedagógicos e candidatos reprovados em anos anteriores para divulgar o processo
seletivo atual. 3) Bolsas remanescentes: Há 3 (três) bolsas remanescentes, que serão
ocupadas, por meio de edital específico, por candidatos em núcleos que tenham bolsistas em
proporção menor de 30% em relação às vagas ocupadas no Processo Seletivo da Turma 2023-
2025. O edital específico levará em conta a nova regra de que o/a bolsista não precisa ter
vencido o estágio probatório para recebimento da bolsa. 4) Uso da lista do Whastapp para fins
deliberativos: o uso dos grupos de mensagens do PROF-FILO têm por objetivo fazer a gestão
mais participativa possível. Marco Bazzan destacou que ele tem dificuldade de seguir o fluxo e
que momentos deliberativos podem ser perdidos por não se conseguir acompanhar a
discussão.  André La Salvia salientou que o whatsapp é uma ferramenta pessoal, não
profissional. Abriu-se votação para decidir se decisões deliberativas devem/podem ser tomadas
por wpp versus por e-mail e/ou reunião geral. As seguintes diretrizes foram estabelecidas: o
aplicativo deve continuar a ser usado para questões de comunicação/orientação, ainda que
sobrecarregue alguns; será realizada consulta anterior para decidir se o tema pode ser votado



pelo wpp e será concedido tempo para que todos possam votar. O fluxo de reuniões ordinárias
permanecerá a cada 2 meses, salvo em necessidade de realização de reuniões
extraordinárias. 5) Convite da ANPOF para integrar o coletivo que se ocupa da criação da
Associação Brasileira de Ensino de Filosofia: a iniciativa liderada pelo GT Filosofar. O
coordenador Eduardo Barra apresentou um breve histórico da discussão sobre a criação da
sociedade brasileira de ensino de filosofia. A proposta foi  feita no 19º Encontro da ANPOF,
mesa de Educação Básica, no dia 14/10/2022. Haverá uma reunião para a qual o PROF-FILO
foi convidado, tendo sido designado o Rodrigo Matos de Jesus (UFMT) como representante do
PROF-FILO, sendo o Marcelo (UNIRIO) o suplente. Os nomes serão indicados até o dia 30/10,
conforme solicitação da ANPOF. Não será colocada em votação nenhuma proposta até que se
tenha esclarecimento e mais informação sobre a articulação realizada para a criação da referida
Associação. Quando isso acontecer, será convocada uma reunião extraordinária do Colegiado
geral do PROF-FILO, aberta e de pauta única, com as pessoas que estão articulando a
proposta, cujos votantes serão os membros do colegiado geral do PROF-FILO. Os
coordenadores deverão levar o tema aos seus respectivos núcleos para consulta. Não havendo
mais a ser tratado, o presidente da sessão agradeceu aos presentes e deu por encerrada a
sessão. Curitiba, 7 novembro de 2023.
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